

习惯性流产怎么办？精准治疗很重要！

黄丽

成都送子鸟医院 610000

【中图分类号】R714.21

【文献标识码】A

【文章编号】1005-4596(2021)03-064-01

现阶段，因为生活习惯等多方面的影响，越来越多的女性发现自己在多次妊娠过程当中均会出现流产的情况，这时就会产生疑惑，为什么每次都会流产，到底是什么引发的呢？其实这种情况属于习惯性流产，和多种病理因素相关，如生殖系统炎症感染等病变，除此之外，还可以是因为女性朋友自身免疫因素导致。如果女性朋友出现了习惯性流产，并不需要太过于着急，应该明确出现此种情况的原因，并进行对症治疗，好转之后再进行备孕就可以了。然而因为习惯性流产对女性朋友伤害较大，也会影响到他们的家庭，所以接下来我们来讲解一下与习惯性流产相关的问题，了解出现的原因以及早期症状，确保可以精准治疗。

1 习惯性流产的症状要注意

(1) 阴道出现出血的情况：女性朋友如果出现了习惯性流产，早期一般会出现阴道连续几天出血情况，也可能是连续几周，出血量比较少。如果在此期间出现了出血量增加的情况，就说明发生了无法避免的流产情况。

(2) 下腹疼痛：出现下腹隐隐疼痛的感觉，并带有阴道少量出血的情况，说明可能出现了流产，需要进行注意，早期到医院去就诊检查。

(3) 妊娠物排出：在妊娠过程中会出现一部分妊娠物排出，另一部分妊娠物留在子宫的情况，此种情况为不完全流产。如果子宫当中的妊娠物完全的排出，那么为完全流产。在出现这种情况的时候，应该及时到医院去进行清宫处理，避免因为妊娠物的存在发生感染的问题。

(4) 晚期的症状：除了上述所说的早期症状之后，还会有晚期症状，如阴道出血量开始增加，腹部疼痛程度加深。在此时如果对宫颈进行检查，可以发现明显扩张情况，或者已经可以看到宫颈口被胎囊堵塞，那么就会形成习惯性流产。

2 明确习惯性流产的发生原因为治疗打下基础

(1) 黄体功能出现异常：因为黄体发育不良或者是过早退化等情况，导致孕酮分泌不足，或者是子宫内膜对孕酮反应性降低，这时就会引起子宫内膜发育迟缓或者是停滞的情况，影响着床。

(2) 染色体异常：夫妻双方或者是一方出现了胚胎染色体异常的情况，均会导致胚胎不能够正常的发育，这时就会出现自然流产。而染色体异常的女性或者是夫妻双方需要根据异常的种类对是否可以继续妊娠进行判断，如果能够妊娠需要做好产前检查，确保优生优育。

(3) 环境和母体的因素：如果女性朋友过多的接触某些化学物质，如苯和铅等，均可能导致流产。而妊娠期如果出现了高热、急性病等疾病也可能导致流产的发生。

经过上述所说相信已经对习惯性流产的因素和表现有了一定的了解，对于女性朋友或者是一个家庭来说，出现习惯性流产均是无法接受的事情，所以需要重视，给予一定的干预和治疗，减少流产率。

3 习惯性流产的精准治疗

习惯性流产的发生原因较为复杂，目前已知的就是上述所

说几点，应该针对中这些病因对患者进行及时的治疗。而对于染色体异常的夫妇，需要先做好产前诊断再进行相关的干预。

(1) 药物治疗

药物治疗是常见指标方式其中分为几个方面的指标：

对于内分泌治疗来说，常见的药物就是二甲双胍和黄体酮。对于多囊卵巢综合征患者来说，如果她们出现了习惯性流产的情况，二甲双胍可以起到预防和治疗早期流产的作用。黄体酮在胎儿的生长发育过程当中有着较为重要的作用，如果妊娠期孕妇因为各种原因出现了孕酮水平较低的情况，会无法维持自身良好的妊娠。补充孕酮能够预防流产的发生，而在先兆流产和习惯性流产当中黄体酮的使用已经成为了首选方案中的一种，可以口服也可以进行注射，两种方式均可以达到理想的疗效。

临床当中还会使用人绒毛膜促性腺激素，在妊娠早期的时候可以起到较为重要的作用，加快胚胎着床。而甲状腺素能够帮助甲状腺功能异常的患者，让她们在孕期有充足的甲状腺素，降低流产的发生。

而女性朋友如果是由于子宫肌瘤导致出现的习惯性流产，此时可以考虑肌注半年的曲普瑞林等药物，然后再进行备孕。除此之外，免疫调节治疗也是一种常用方式，近几年，免疫调节的药物逐渐使用在治疗习惯性流产当中，如为女性朋友注射免疫球蛋白等。

(2) 手术治疗

第一，子宫肌瘤剔除术。部分女性朋友因为子宫肌瘤而导致自身出现习惯性流产，在明确病因之后可以使用子宫肌瘤剔除术后再进行备孕，确保妊娠率的提升。第二，宫颈环扎术。在治疗女性宫颈机能不全的时候，一般会使用宫颈环扎术，一般在孕14周至18周进行。在手术过程当中会使用线将宫颈环绕缝扎手术，宫颈口的张力强度提升，确保妊娠可以继续维持，避免因为宫颈口过度松弛而出现流产。在手术之后，女性朋友需要长时间卧床休息，尽量不要下床活动，还需要使用药物保胎，待胎儿足月之后，将线拆除。但是需要注意的是，此种手术方式可能出现较多的并发症，足月分娩成功率在百分之七十至就是之间。

(三) 宫腔镜手术

如果女性朋友是因为纵隔子宫或者是宫腔粘连而导致习惯性流产的出现，那么一般需要在宫腔镜下进行手术。但是如果是因为染色体异常，可能无法自然怀孕，此时可以使用试管婴儿的方式，挑选正常基因的囊胚，将其移植到女性的子宫当中生长。

总体来说，习惯性流产对女性朋友和家庭均会造成较大的影响，需要提升重视程度，找到出现的原因确保可以使用药物和手术等方式精准的治疗。而在此基础上，还应该使用有效的方式预防习惯性流产，如保持良好的生活习惯以及饮食习惯、确保自身有良好的内分泌系统以及及时的做好产前检查，纠正孕育问题，让习惯性流产的发生率降低，提升女性朋友的妊娠率，让女性和家庭不再因为此种疾病受到困扰，可以安心的等待新生命的到来。